

EUROPA EMPIEZA A COMPRENDER LA REALIDAD DE LA ESPAÑA NACIONAL

Número suelto 15 cts.

JUEVES

11

NOVIEMBRE

Imperio

SEGUNDA EDICION

Redac. y Administración provisionales
ARMAS, 1. 5.º
TOLEDO. - Tel. 1705
Apartado Correos 9
Talleres Teléfono 1605

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

Núm. 526

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 10 de noviembre de 1937:

Ejército del Centro

En el frente de Aragón, el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques sobre nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo, siendo todos ellos energicamente rechazados.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca 10 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

A fines de esta semana será firmado el acuerdo de Inglaterra y la España Nacional

Londres.—La firma de acuerdo de Inglaterra y la España Nacional respecto a los agentes consulares, tendrá lugar a fines de esta semana, según anuncia la prensa de la mañana del martes. Se opina que el acto de la firma tendrá lugar inmediatamente después del regreso del Ministro Eden procedente de Bruselas, que seguramente será el martes.

Comentarios de la Prensa inglesa

Londres.—Los periódicos del martes por la mañana comentan extensamente la protesta soviética y la tensión general entre la URSS e Italia.

La opinión general es que no sería de extrañar la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países.

El decreto de concesión de la Laureada a la provincia de Navarra

En el resurgir de España se destaca Navarra de modo señalado por su heroísmo y sacrificio. Fue Navarra la provincia en que se fijó la mirada de los españoles en los días tristes del derrumbamiento de la Patria.

Fue el centro de sus virtudes el que la convirtió en sólida base de partida de nuestro alzamiento; y fue su juventud en armas la que en los primeros momentos formó el nervio del Ejército del Norte.

Durante toda la campaña los navarros con su bravura legendaria, encuadrados en los tercios de requetés o en las Banderas de Falange y Batallones rivalizan en valor con las más distinguidas fuerzas del Ejército. España entera rinde homenaje de simpatía a las virtudes y alto espíritu de un pueblo, en el que no se sabe qué admirar más, si el valor de los que brillantemente mueren en los frentes o la generosidad y patriotismo de quien alegre entrega a la Patria lo más nutrido de sus hogares.

Es la Cruz Laureada de San Fernando el más alto galardón de nuestra milicia, el símbolo más destacado del valor y del sacrificio heroico. Por ello nunca puede estar más justificada la ejecutoria que una Cruz Laureada de San Fernando a las cadenas gloriosas y simbólicas de su escudo. Por todo ello.

DISPONGO:

Artículo único.—Como recuerdo de la gesta heroica de Navarra en el Movimiento Nacional y homenaje a quienes tan regimiento atesoran las virtudes de la raza, concedo a la provincia de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando, que desde hoy deberá grabar en sus escudos.

Burgos, 9 de noviembre de 1937.—Francisco Franco Bahamonde.

Carta dirigida por Negrín a León Blum

Los anarquistas han sido eliminados y el traslado del gobierno se hizo sin novedad

Viena.—En carta dirigida por el Jefe del Gobierno español rojo, Negrín, a León Blum con fecha 30 de octubre pasado y leída por éste último a la comisión administrativa del partido socialista, afirma que en Cataluña los anarquistas han sido totalmente eliminados de todo organismo gubernamental y que algunos elementos no peligrosos dejados en circulación son poco a poco limpiados y puestos definitivamente en situación de no perjudicar. Por lo que respecta al traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, Negrín afirma en su carta que todo se ha hecho en perfecto orden según los planes establecidos de antemano, y que las ventajas de este traslado se han hecho sentir inmediatamente, ya que en Barcelona y en toda Cataluña gracias a energías medidas de la policía reina un orden completo; que también el espionaje franquista ha sido casi totalmente barrido como lo prueba la serie de noticias desprovistas de todo fundamento sobre la situación de Cataluña difundida a diario por la prensa española y por la prensa fascista. Negrín asegura a Blum que el Ejército español rojo está en vías de una total reorganización y que dentro de poco se efectuará una gran ofensiva que tendrá por objeto eliminar el peligro de que Valencia y Madrid sean separadas de Cataluña por las tropas franquistas. La carta termina dando las más calurosas gracias por la obra desarrollada por Blum de concierto con el Gobierno

francés, para ayudar a España socialista y con numerosos ruegos a todos los colegas socialistas en el Gobierno de Chateaufort para que continúe su obra fraternal a favor de España.—Stéfani.

Von Storer regresará en breve a la España Nacional

Salamanca.—El Embajador de Alemania Excmo. Sr. Von Storer fué recibido ayer, día 9, por el Ministro del Reich y lugarteniente del Führer, señor Herr, al regreso de éste de Roma.

El señor Von Storer regresará a España en los últimos días de semana.

Eden y Delbos llegan a un acuerdo sobre el reconocimiento del Gobierno de Franco

Bruselas.—En entrevista celebrada entre Eden y Delbos sobre el reconocimiento de Franco, Delbos se ha sumado a la actitud inglesa y parece proyectar el envío a Burgos de agentes diplomáticos, sin hacer caso de las hostilidades de los socialistas franceses.

La fracasada gestión de Litvinoff

Pretendía lograr sanciones contra Japón

París.—La salida de Litvinoff de Bruselas como consecuencia de la doble negativa anglo-americana a admitir a Rusia en el Comité a adoptar la táctica de las sanciones contra Tokio ha producido viva impresión. Los círculos parisienses subrayan que la actitud francesa en Bruselas fué de menos simpatía con Rusia.

Japón responderá el viernes

Bruselas.—Se espera para el viernes la contestación japonesa a la nota enviada por la conferencia del Lejano Oriente.

La respuesta japonesa será negativa

Bruselas.—El periódico "Siglo XX" recibe noticias de su enviado especial en Tokio diciendo que el Japón rechazará las proposiciones transmitidas por la conferencia del Pacífico y que los círculos militares reclaman una decisión por las armas.

Una vasta organización comunista en Nueva York ha sido descubierta

Reclutaban voluntarios para España

Nueva York.—La policía del Estado ha descubierto en Nueva York los manejos de una central comunista para la expedición de pasaportes legalmente extendidos por los países del centro y sudamérica; eran adquiridos por esta central para falsificar sus nombres y suplantarlos por otros de comunistas. De este modo los comunistas podían ser enviados a la España roja para luchar en sus filas. Este descubrimiento por la policía se debe a una solicitud del cónsul general de Chile, que se había alarmado por la creciente demanda de pasaportes. En virtud de las pesquisas de la policía, fué detenido el comunista Samuel Checano. En su poder se encontraron diez pasaportes mejicanos, ocho chilenos y otros tantos de Colombia, Panamá, Uruguay y Perú, todos ellos falsificados. En su domicilio de Nueva York fueron encontrados algunos preparados químicos para la eliminación de tintas, formulario de pasaportes, etc. Checano fué condenado el día 8 a prisión.

El tiempo de su condena depende según resolución del Jurado de que Checano confiese los nombres de los demás cómplices. Se esperan aún otras detenciones.

Después de la firma del acuerdo anti-comunista

París.—"Le Journal" del día 8 publica el siguiente telegrama fechado en Roma: «Como consecuencia de la firma del pacto anticomunista italo-germano-japonés se prevé en los centros bien informados que el Japón procederá al reconocimiento del General Franco.

El cambio británico y la política francesa en la Cuestión Española

Francia no sabe cómo salir del mal paso

París.—Actualmente se está examinando en diversos círculos franceses de carácter oficial y privado la cuestión de las relaciones entre Francia y la España Nacional en vista del cambio de la actitud británica.

Indudablemente hay una fuerte inclinación a seguir el ejemplo de Inglaterra y designar agentes; pero los círculos marxistas se oponen a tal paso.

El autorizado redactor político de "Excelsior", Marcel Pates, sugiere la idea de que Francia posiblemente seguirá el ejemplo de Inglaterra antes de mucho tiempo y designará agentes en Salamanca.

Esta resolución sería bien recibida en ciertos círculos políticos y diplomáticos, principalmente si se declarase que tal designación no implicaba el reconocimiento legal de la España Nacional por parte de Francia.

Texto íntegro del discurso pronunciado por S. E. el Generalísimo a los alféreces provisionales

"Alféreces de España, Brigadas de Navarra que me escucháis y demás españoles que os congregáis en esta bendita tierra navarra, ¡Gloria a Navarra, provincia que se entregó entera a España! ¡Gloria a estos alféreces,

Una pregunta inoportuna

Londres.—Contestando a pregunta de un diputado socialista que deseaba saber si el acuerdo tripartita-italo-germano-japonés, es contra la III Internacional o contra el comunismo en general el subsecretario del Ministerio del Extranjero dijo, que tal pregunta a quien había de dirigirse era a los Gobiernos firmantes.—Stéfani.

La demanda colonial italiana

En Londres se ve ya la posibilidad de llegar a un acuerdo

Londres.—La opinión pública británica está dando un cambio decidido con relación al problema colonial alemán. Según indica un extenso artículo del órgano laborista "Daily Herald". El periódico admite como única solución invitar a Alemania a una conferencia en la que se discutirá el sistema colonial. Otros países, como Suecia, Checoslovaquia que tampoco poseen colonias se les ofrecería una oportunidad de adquirir fuentes coloniales de materias primas. En opinión del diario, Inglaterra está, sin duda, dispuesta a poner a disposición de una administración internacional el botín colonial adquirido en la gran guerra con objeto de satisfacer las justas demandas de otros países.

Spaak no forma gobierno

Bruselas.—Spaak, al salir del Palacio real, después de la audiencia concedida por el Soberano, declaró que renunciaba a formar Gobierno.—Stéfani.

Homenaje del Caudillo a las madres de Navarra

Pueblo de Navarra, espíritu de España. Sois la flor de nuestras costumbres, sois el hábito de España en los momentos del Movimiento Nacional. La sangre de nuestros héroes y el espíritu de vuestra raza, la generosidad de vuestras madres quedarán grabados en mi corazón y en el de todos los españoles. Hoy España os rinde el homenaje debido, vuestro entusiasmo, vuestro espíritu, vuestra fe de buenos españoles y vuestra grandeza de católicos.

Me llevo prendido en el corazón este calor, este entusiasmo, que es movimiento, que es vida, que es el resurgir de un pueblo, que con las boninas rojas y con los tercios de requetés, con los heroicos falangistas, con los bravos soldados, saben llegar hasta el final, que es la victoria.

Hace muy poco decía en una ca-

El pueblo de Hungría al lado de Franco

Budapest.—En el curso del debate que tuvo lugar ayer por la tarde, la comisión de negocios extranjeros de la cámara de los diputados sobre el informe del ministro de relaciones exteriores, Kanxa, el conde de Beller hizo resaltar que la mayor parte de la opinión pública de Hungría se coloca al lado del General Franco y se plantea la cuestión de que si ha llegado el momento de que el gobierno húngaro reconozca al gobierno del General Franco.

Los manejos de la G. P. U. en Francia

París.—Se ha descubierto en las habitaciones del Kerénye una línea telefónica clandestina que permitía interceptar sus comunicaciones con sus colaboradores. Se ha procedido a la detención de un francés y un español notoriamente antifascistas.

Se trata de la prueba de un crimen de la G. P. U. en Francia. Son inminentes nuevas detenciones. El hecho ha provocado viva impresión en la opinión pública de Francia sobre todo después del reciente rapto del General Miller.—Stéfani.

Las fábricas e industrias que tengan munición y armas cortas harán entrega de ellas en el plazo de 48 horas

Salamanca.—Se pone en conocimiento de los fabricantes e industriales que tengan en su poder armas cortas de guerra y municiones sean depositadas, bajo recibo, en los parques de Artillería más próximos en el plazo de 48 horas y se recuerda la prohibición de la venta de las mismas y su tenencia por entidades no militares y particulares, que deberán hacer entrega en el mismo plazo señalado en la noche de hoy 10.

Tranquilidad en el frente de Madrid

En el frente de Madrid no hubo en el día de hoy más que los acostumbrados tiroteos y cañoneos, sin consecuencias.

Doctrina - Economía - Literatura

Misión cultural del Nacional-Sindicalismo

Dimensión de vitalidad

por PEDRO LAIN ENTRALGO

IV

LONGITUD o dimensión de universalidad, latitud o dimensión de actualidad. Tales son las hasta ahora estudiadas de la cuadrimensional y futura cultura nacionalsindicalista, con el resultado de las dos siguientes normas imperativas: aprendizaje, esto es, auténtica vida, universitaria; e información, esto es, cuidadosa atención al soplo de los tiempos. Hoy toca estudiar la dimensión de profundidad, que se traduce formalmente en la vida y en la cultura de los pueblos con vigoroso ímpetu vital.

Conviene precisar exactamente hasta qué punto y en qué sentido debe tener una cultura, y en particular, la nacionalsindicalista, dimensión de vitalidad. No me refiero con ello a que nuestra cultura se mueva en torno a la insuficiente razón vital que propugnó Ortega. Ni tampoco a darle el sentido vital irracionalista que preside ese camino cultural al cual pertenecen, por ejemplo, un Kierkegaard, un Nietzsche o un Simmel, camino degenerador de los valores geométricos—los dogmas, por ejemplo—y casi de los figurativos. Ni siquiera, con ser esto necesario, a que los nacionalsindicalistas pongamos nuestros ímpetus más vivos al servicio de la cultura.

Cuando hablo de una dimensión de vitalidad como constitutiva de la cultura nacionalsindicalista, me refiero a cosa un poco diferente, aun cuando dentro de sí lleve una parte de las acepciones indicadas. Los hombres, individual y colectivamente, tienen en la raíz misma de su existencia un fondo más o menos vigoroso de pasión, de brío primario, del cual sale la fuerza que les mueve y les sostiene en su continua actuación sobre el mundo, e incluso esa fuente de potencia mental que podría llamarse «tensión interna del pensamiento», tan evidente, por ejemplo, en un San Agustín o en un Quevedo. Esta potencia vital que ha fuerza desde dentro a la cultura, en lo personal y en lo colectivo, admite diferencias cuantitativas, de nivel. Hay, en efecto, culturas de una extraordinaria vitalidad expansiva, tanto porque acertaban con las respuestas a sus problemas que el hombre espera en una determinada época histórica—y aquí podría recordarse aquel hallazgo de las «primeras palabras» de una época, que JOSE ANTONIO exigía para España en su gran discurso del 2 de febrero—como porque los hombres puestos a su servicio poseen juvenil ansia de Imperio y las llevan, tal vez, hasta el confín geográfico del mundo histórico. Si la cultura renacentista encontró ambiente en todo el universo, fué porque acertaba con la respuesta que entonces, de una o de otra boca, esperaba el mundo; y así se explica que las ideas renacentistas saltasen con vigor y agilidad juveniles sobre las fronteras de países y provincias. En fin de cuentas, este carácter de vitalidad podría referirse tal vez a lo que Spengler llama juventud de cada ciclo cultural, y ya con este portillo de erudición abierto, cualquiera puede buscar ejemplos de culturas jóvenes, vitalísimas, y cultu-

ras caducas, más propicias a la invasión que a la expansión.

No es, sin embargo, esta consideración cuantitativa de la vitalidad aquella sobre la que quiero hacer hincapié en este momento. Me refiero más bien a las diferencias cualitativas, sobre las cuales debe edificar un pueblo su contribución a la cultura, si quieren cumplir íntegramente con su unidad de destino. Si la cultura, por definición, es universal, no quiere ello decir que cada pueblo no posea—por temperamento, por tradición y quizás por alta vocación—un determinado ángulo de ataque. Pese a Spengler y Frobenius, las verdades intelectuales son realmente ecuménicas e independientes del ciclo cultural. El teorema de Pitágoras y la circulación de la sangre o la ley de gravitación universal son verdades que pertenecen tanto al europeo como al bosquimano, aun cuando éste todavía no las conozca.

Pero por encima y por debajo de estas verdades intelectuales, hay una zona en nuestra relación cultural con el mundo, en la cual aparece, inexorablemente, lo peculiar de cada hombre y de cada pueblo. Ante el mundo natural y ante los hechos históricos, no reaccionan, no pueden reaccionar idénticamente el español, el francés o el inglés, sin perjuicio de que en la reacción de todos, por lo mismo que todos son hombres, haya una amplia región común. Ortega presentía algo de esto en su época de espectador—habló, por ejemplo, del «temblor primario del español ante las cosas»—, pero su europeísmo y aquel ciego y parálisis trágico desprecio que lo español le inspiraba, le impidieron definirlo.

Unamuno, en cambio, vivió en sí mismo, siquiera fuese de modo confuso y atormentado, esa dimensión cualitativa de la vitalidad española. También Maeztu, de modo quizás no tan hondo, pero en cambio más certero. JOSE ANTONIO, que tan entrañablemente sentía lo español, aun no pretendiendo definir, dejó unos cuantos trazos fundamentales respecto a cómo sienten cualitativamente los españoles. «Somos españoles, una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo». «El camino más corto entre dos puntos es aquel que pasa sobre las estrellas». «La muerte es un mero acto de servicio». Y así en otros muchos parajes.

Grave variedad, alta consideración de la dignidad humana, prevalencia de los valores humanos sobre los valores naturales, de la Historia sobre la Naturaleza, consideración a muerte de las cosas, caminos de sublimidad sobre las estrellas, tales son algunas de las notas diferenciales que definen cualitativamente la dimensión de la profundidad, de la vitalidad española. O esto, al servicio de una u otra causa—del catolicismo más alto o del anarquismo más extremo—o vulgar chabacanería, cuando no ha causa verdaderamente humana a que servir. Sobre aquellas notas, querámoslo o no, debe comenzar toda edificación seria de una cultura que sea al mismo tiempo que universal y actual, vitalmente española. Pero todo ello nos pone —a fuerza de humana y española profundidad, junto a la dimensión de lo sublime, que es la cuarta de las que al comenzar esta serie distinguimos. Quéde aquí el tema, por lo tanto, esperando su terminación, resumen y sentido último.

Libros y revistas

LAS CAJAS DE AHORROS

Está siendo justamente elogiado el primer número de la Revista "ETAPA" órgano oficial de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas que, a parte amplias informaciones patrióticas y de la labor de dichas Entidades, publica interesantísimos artículos legislativos, constituyendo con sus 231 páginas de artículos doctrinales y un complejo texto un magnífico documento de propaganda de la vida económica y social en la España Nacional.

Los datos definitivos del saldo de imposiciones en 1936 de las 46 Cajas existentes en la zona liberada, arrojan un total de pesetas 1.183.429.053,78 con la insignificante baja proporcional con relación a 1935, dadas las difíciles circunstancias que impuso a España la traición marxista de 45.000.000 fácilmente explicable y compensada con exceso en lo que va de ejercicio que, desde luego, se señala por un alza importante en los saldos anuales no sólo de 1936 sino del mismo año 1935.

Estilo Nacional-Sindicalista

La participación en beneficios y la lucha de clases

por ANGEL B. SANZ

SE ha dicho por algunos publicistas, que es difícil llevar a la práctica el sistema expuesto y ello no es cierto. La economía capitalista y desprovista de espíritu, organizó perfectamente la participación en beneficios al capital individual en las empresas particulares y en la Sociedades anónimas, montando la «herramienta del dividendo». ¿Por qué, pues, no puede organizarse el «dividendo del trabajo», más necesario, más justo y más cristiano que el dividendo del capital?

Lo que no puede hacerse, ni es función del Estado, es dar normas fijas, de cómo debe realizarse este reparto de beneficios; el tipo de empresas es vario y no es igual la tipificación, económica de un comercio al por menor, que la de una empresa de construcción, un ferrocarril o una mina. Hay que dejar un margen de libertad a las empresas en cuanto a la aplicación del principio, pero éste como tal. ¿Qué duda cabe que constituye una justa aspiración del trabajo, un incremento para nuestra economía y un medio para la pacificación interna del país?

Pensad que el socialismo—cuyos estragos sufrimos—fue la respuesta airada al predominio del capitalismo. JOSE ANTONIO, en uno de sus magníficos discursos, lo aseguraba al afirmar que «tuvo que nacer y fué justo su nacimiento (nosotros no recatamos ninguna verdad). Los obreros tuvieron que DEFENDERSE CONTRA AQUEL SISTEMA (el capitalismo liberal) que sólo les daba promesas de derechos, pero no se preocupaba de proporcionarles una vida justa. Ahora que el socialismo, que fué una reacción legítima contra aquella esclavitud liberal, vino a descarrilarse porque dió, primero, en la interpretación materialista de la vida y de la historia, segundo, en un sentido de represalia, y tercero, en una proclamación del dogma de la lucha de clases».

Es necesario el capital en la producción, es necesaria la técnica y es necesario el trabajo; pero situándolos en terreno justo, colaborador y eficaz. Esta cruzada que hoy realizamos y en la que tan justificadas esperanzas tienen puestas las clases trabajadoras de nuestro pueblo, como consecuencia de las afirmaciones y pruebas del alto espíritu de justicia social que preside la obra de nuestro Caudillo, tiene como aspiración suprema el logro de la Patria, el Pan y la Justicia, y esto sólo se conseguirá, con la revolución nacional-sindicalista, que deshaga errores secundarios.

El «capital» es necesario; el «capitalismo», en cambio, es la hipertrofia que acarrea la muerte de la economía en colapsos sangrientos, como el actual.

La «técnica» debe ser cerebro comprensivo, pero no «tecnocracia», que olvida que los hombres tienen una individualidad que es, en suma, espíritu y no puede atrofiarse. (1).

Y en cuanto al «trabajo», no debe ser «obrerismo», porque jamás la masa podrá regir. Os citaré la gran frase de un economista inglés que sintetiza su verdadera esencia. Hasta ahora, el «capitalismo» ha hecho del trabajo una verdadera maldición; pero eso se venía hablando de «trabajar para vivir»; pero este concepto de encadenamiento de la vida al trabajo, hay que modificarlo haciendo a los hombres «trabajen y vivan»; es decir, puedan disfrutar de las bellezas del mundo y de los goces del espíritu. Por eso, COLBOURNE, en su obra «Economía Nueva», afirma que el «TRABAJO Y VIVE», reemplazará al «TRABAJO PARA VIVIR».

(1) Citemos con relación a esto lo que dice el doctor ALEXIS CARREL en su obra «L'Homme. Cet Inconnu», al tratar del desarrollo de la personalidad:

«Lo mismo que la Escuela, la fábrica y la oficina no son instituciones intangibles. Existió antes una forma de vida industrial que permitía a los obreros poseer una casa, con campos, trabajar en su hogar, a la hora que querían, y como querían, utilizar su inteligencia, fabricar objetos compactos, tener alegría de la creación. Hoy hay que devolver a los trabajadores estas ventajas. Gracias a la energía eléctrica y a las máquinas modernas, la pequeña industria se ha capacitado para librarse de la fábrica. La gran industria, ¿no podría descentralizarse? ¿O no se podría hacer que todos los jóvenes de una nación trabajasen durante un corto periodo, como un periodo de servicio militar? Así llegaríamos a suprimir el proletariado. Los hombres vivirían en pequeños grupos en lugar de formar inmensos valores. Cada cual conservaría en su grupo su propio valor humano. Sería de ser un órgano de máquina y se transformaría en un individuo».

La Confederación, atendiendo a las circunstancias por que atraviesa España, ha acordado limitar 50.000 pesetas a la Excelentísima limitar este año la celebración del Día del Ahorro a la entrega de señora doña Carmen Polo de Franco, con destino a la obra que preside de la «LECTURA DEL SOLDADO», asociándose así, una vez más, a los sentimientos

de admiración y gratitud hacia el combatiente y reiterando su homenaje de fervida adhesión al Caudillo.

CALENDARIO DEL CARMEN Y DE SANTA TERESITA PARA EL AÑO 1938.—PUBLICADO «LA OBRA MAXIMA», CELADURIA DE MISIONES CARMELITANAS, SAN SEBASTIAN

Hemos recibido este precioso Calendario que por tercera vez aparece al público, cada vez más variado y atildado. Baste decir en su elogio que apenas aparecido ha logrado conquistar lugar preeminente entre los de su género, habiéndose consumido rápidamente las numerosas tiradas que de él se han hecho en los dos años anteriores.

Visado por la Censura

ACOTACIONES AL CUARTO MANDAMIENTO

por José A. GIMENEZ ARNAU

HONRRAS a tu padre y a tu madre”, así reza el cuarto mandamiento, al que más de uno pretendió dar demasiada extensión, creyendo que en el respeto y la sumisión que prescribe el mandato, iba incluida la facultad de dictar la filiación política que el hijo debía aceptar.

Y así, hubo vajilla rota en medio de sermones estilo siglo pasado, cuando en la Universidad ibárrones comenzando a luchar la rebeldía contra aquellos gobiernos que destruyaban España.

El «vosotros a estudiar», fué la cantinela de toda aquella época. Una época en que los padres añoraban sus huélgas escolares en demanda de vacaciones ilustradas con todo un tratado sobre la forma de irritar al guardia de la esquina, que por lo visto en su época era la última palabra en materia de rebeldía estudiantil.

No se daban cuenta de que para estudiar hace falta un clima que faltaba en aquellos días en que presentábamos —eramos demasiado jóvenes para comprender— que se acercaba la fecha en que la suerte de España se iba a jugar en una sangrienta partida entre la cara y la cruz de la juventud española.

Por eso, cuando pocos meses después de ver frustrada una revolución, la juventud renovó en la calle su afán y su grito, entonces el asombro subió de punto. «No hay quien los entienda». «No pusieron mala cara cuando vino la República y ahora se exceden en atacarla». «No sabrá nunca encontrar el término medio esta juventud española.

Así, con este magnífico elogio, juzgaban nuestra actitud de rebeldía, contra quienes en condiciones magníficas de haber podido hacer una auténtica revolución nacional, la habían malogrado escindiendo a España en dos bandos que se tiraban con distinta fortuna desde las aceras del egoísmo y del odio. Nunca encontrar el término medio. Era verdad. Nosotros ni podíamos ser de la social democracia, ni podíamos ser populistas. Por eso nos fuimos a Falange.

Y entonces sí que los gritos llegaron al máximo. Aquellas escenas vistas tantas veces en nuestros Centros de la primera hora eran todo un poema. Un padre —casi siempre era masculino el protestante— venía a preguntarnos si era cierto que su hijo estaba afiliado a Falange. La respuesta era evasiva. No se tenían ficheros. El encargado de aquello no estaba. Ya se le contestaría. Antes de irse el padre creía un deber puntualizar las cosas. Y decía poco más o menos:

des. Claro que hay que tratar de conseguir las cosas dulcemente, sin llegar a la violencia. Por otra parte mi hijo solo tiene diez y nueve años. Cuando él sea mayor de edad, allá él...

Sonreía y se iba. Nosotros un poco más tristes que antes nos quedábamos. Pensábamos con horror en la posibilidad de que por espacio de quince días se durmiesen en España los «menores de edad», aquellos que entonces vendían periódicos y luego vendieron sus vidas tomando parapetos en la guerra española.

Y tenían que llegar las horas graves para que a los menores de edad se nos dejara un poco en paz. El diez y seis de Febrero fué una gran fecha desde ese punto de vista. Al correr de los días, conforme avanzaban las atrocidades de aquellos bárbaros del Frente Popular, aumentaban prodigiosamente los golpes en la espalda y las sonrisas que coronaban su frase monótona: —Ustedes los jóvenes van a tener que salvar a España.

La guerra va para su fin. La victoria se acerca. Y un peligro existe. Que vuelva a sacarse a relucir el cuarto mandamiento como comprensivo del derecho de los padres a guiar políticamente a sus hijos. Siglos durará el recuerdo de la «perspicacia» política de la generación que pariera la nuestra. Y que quienes puedan o podamos objetar que sus padres no fueron obstáculo a sus tendencias políticas, no hagan valer esta afirmación.

Que confirmaría la regla general. Generaciones jóvenes, honrad a vuestros padres. Pero apenas percibáis signos visibles de madurez, no hagáis excesivo caso de su visión política.

En cada página se insertan también escogidas sentencias de utilidad práctica y espiritual.

El «Reverso» es una pequeña enciclopedia religiosa—científica, en la que el lector hallará cada día una pequeña lectura religiosa, instructiva y amena. Cada sábado encierra una extensión sobre el Evangelio de San Domingo.

Trae, además, sección «Carmelitana», con asuntos de la Orden Virgen del Carmen, Santo Jesús de Praga, San José, Santa Peresita, etc.; «Científica», dando conocimientos muy importantes útiles y prácticos; «Literaria», con poesías y trozos de amena lectura; «Jovial», con chistes, acertijos y amenos entretenimientos.

Todo ello viene en el Calendario en bonita forma y con hermosa presentación, de tal manera que, sin sentir, se van devorando una a una todas sus hojas, al mismo tiempo que se van adquiriendo conocimientos del cielo y de la tierra, mezclados con gracias y sales de buena ley, que hacen pasar a los lectores ratos muy amenos a la par que provechosos.

Su precio es de 60 céntimos cada Tercio y una peseta cada placa, haciéndose a comerciantes y libreros los descuentos ordinarios de 20 por ciento para los pedidos menores de mil; el 25 por ciento de mil a cinco mil; y el 30 por ciento para pedidos mayores siempre entendido que corre a cargo de ellos el embalaje y los portes.

Los pedidos pueden hacerse directamente a «La Obra Máxima», Apartado 20, SAN SEBASTIAN, vendiéndose también en las principales librerías de España.

CERVEZA

La Cruz del Campo

Sevilla

Antena de España

En todos los frentes la tranquilidad fué absoluta, pasándose a nuestras filas un centenar de milicianos

De la zona roja

“La heroica actuación de los tranviarios madrileños”

La prensa de Madrid del 25 del pasado publica, y la de Barcelona del 26 la reproduce, una información que se titula así: «La heroica actuación de los tranviarios madrileños».

«Las pérdidas por avería han sido muchas. El mes que más tranvías se han estropeado por bombardeos aéreos y de artillería ha sido el de noviembre del pasado año: se averiaron 126 coches, costando la reparación de algunos hasta 22.000 pesetas, y por colisiones, con tantos conductores nuevos de automóviles y camiones, unos 1.400 coches, cuya reparación asciende a medio millón de pesetas.»

¿Quién duda del heroísmo? Conducir un tranvía en una ciudad donde la circulación tranviaria registra—con independencia de los daños de guerra—400 accidentes al mes, o sea 46 diarios, no es heroísmo, es temeridad. Claro está que la verdadera temeridad es la de los viajeros que en tales manos se encomiendan.

Veamos ahora los hechos heroicos específicos. He aquí el más destacado:

«En la calle de Hortaleza, un día de fuerte batida artillera facciosa, se desprendió el balcón de una casa en el preciso momento en que por allí pasaba un tranvía. El conductor frenó el coche, se apeó y, con la ayuda del cobrador, mostrando

una gran serenidad, fueron ambos apartando los cascotes de la vía y siguieron luego, hasta que otro obús les anunció la persistencia y continuidad del cañoneo.»

¡Magnífico! Al caer unos cascotes en las vías, los heroicos tranviarios los apartan hasta que se oye el estallido de un obús. ¿Qué hicieron al oír éste? No lo dice el relator de la gesta. ¡Qué lástima!

Don Juan Tenorio, fascista

El corresponsal de «La Vanguardia» en Madrid, dice en el número de dicho periódico del 29 del pasado:

«Uno y otro día se insinúa que muy pronto será Madrid un frente militar.» Esto lo leen los madrileños con un poco de estupor y otro poco de convencimiento.

«Llevamos dos días discutiendo un tema trascendental: si la Junta de espectáculos hace bien o mal en introducir ingenuas correcciones en el texto del no menos ingenioso drama de Zorrilla, que anualmente se representaba en nuestros escenarios cuando en los escaparates brillantes de las pastelerías imperaban los buñuelos de viento.»

¿Habrá descubierto ribetes fascistas en don Juan Tenorio? Probablemente. Aquello de «Yo, santo Dios, creo en ti...», por ejemplo, es de un fascismo provocador. Noticias recibidas después de redactada esta nota, permiten creer que el Gobierno errante ha otorgado a don Juan Tenorio el certificado de antifascista y ha rechazado las emiendas propuestas. Don Luis Mejía también es antifascista. Aquello de «entrarnos a seco en Gante al Palacio episcopal...» es típicamente antifascista.

Antonio Avila Díaz CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras
Proveedor de Falange
Plaza de Ahaslos.—Cajones núms. 31 y 32
TOLEDO

Frente de Madrid

Resumen de la Prensa roja madrileña de ayer

«(A B C) se refiere al abastecimiento recomendando nueva adopción de medida para notar su mejoría, ya que, respecto a la situación militar de los frentes, se deja sentir al año de guerra.»

«(Ahorra). (Al lado del Gobierno del Frente Popular, debemos estar más identificados que nunca.»

«(Castilla Libre) dice que el proletariado ha sido la base hasta ahora de la lucha y que será el que termine con el fascismo.»

«(El Liberal) declara que (en el momento actual no debemos esperar nada de nadie, sino de nuestros esfuerzos.»

«(El Socialista) dice que nadie podría destruir la unión que entre el pueblo y el ejército existe.»

«Claridad», defiende la propaganda y justifica que es elevar la moral fortaleciendo al Gobierno del Frente Popular.»

«(La Libertad), se refiere a las últimas declaraciones de Mussolini e Hitler y ataca duramente a Ejen, acusándole de falso. (De lo que dice a lo que hace, varía.»

«(Política) comenta la falta de Ja U. R. S. S. en la Conferencia pacifista y dice que ha sido abierta una brecha.»

150 gramos de pan al día

La prensa de Madrid del 22 del pasado, publica la siguiente nota del Comercio de Panadería:

«Se ha conseguido en estos días reforzar algo la existencia de trigo de Madrid. Consecuente el Consorcio con su actuación, ha determinado aumentar el racionamiento a la población civil en proporción a las posibilidades, aunque éstas no satisfagan las necesidades del vecindario. Por tanto, a partir de hoy, la ración individual será de 150 gramos.»

150 gramos al día. Un panecillo de los medianos. Y esto se considera un progreso.

Un requerimiento de los intelectuales franceses

Leímos en «Paris-Soir» el texto de un telegrama cursado por cinco intelectuales franceses al Gobierno Negrín-Prieto. Es el siguiente:

«Pedimos insistentemente al Gobierno español asegure a todos los acusados políticos garantías de justicia y particularmente libertad y protección de la defensa. Con nuestros sentimientos muy atentos...»

Firman Gide, Duhamel, Mauriac, Martín de Gard y Paul Rivet. Cinco turiferarios de la España roja. ¿Cómo estarán las cosas en ella cuando los intelectuales franceses tienen que pedir al Gobierno para los inculcados políticos, la mínima garantía de la más elemental de las justicias: el derecho a la defensa!

Para calidad



DOMECCQ

Un comisario político, despistado, se presenta en nuestras filas

Zaragoza.—Ayer transcurrió el día con tranquilidad. Únicamente en algunos de los sectores de Teruel hubo un intenso tiroteo que acallaron nuestros primeros cañonazos.

Se pasaron, por los distintos sectores de este frente, 50 milicianos, 30 de ellos con armamento.

Mediada la tarde, se presentó en nuestras filas un comisario político, que entró en nuestras posiciones al grito de ¡Salud!, preguntando aónde se hallaba la brigada Lister; al conocer que era la Legión, intentó suicidarse, rompiendo después a llorar como un chiquillo.

Episodios de una ofensiva deshecho

La heroica y trágica defensa de Presín

Once falangistas contra trescientos milicianos

Desde Boltaña, el punto de concentración y base de aprovisionamiento, que en el alto Aragón han escogido los rojos, lanzaron a las unidades de la División Carlos Marx, con un efectivo aproximado de doce mil combatientes, a una empresa ambiciosa que se frustró ante la heroica resistencia de nuestros pequeños puestos de vigilancia. La maniobra se descubrió felizmente y el propósito quedó deshecho. El ataque al frente de Horna, Sabináñigo y Biescas, tenía como finalidad envolver Jaca, cortando su vía de comunicación con Huesca y Zaragoza, y por debajo de la Peña de Orue, cortar también la comunicación con Navarra. Al Norte hubieran quedado aislados Canfrán, Arañones y el túnel internacional de los franceses, se hubieran apresurado a abrir a las fuerzas del Gobierno (reconocido) por ellos. No estaba mal el proyecto, pero mejor estuvo el fracaso. El alto Aragón, como en todos los sectores, las ofensivas de más aparato y belicosidad se han estrellado ante los pequeños puestos, y contenido la fase impetuosa, demandando el brío, nuestros refuerzos han desbaratado finalmente a las unidades que se creyeron victoriosas por minúsculos éxitos locales. Así ocurrió en Horna del Gállego, y así ocurrió ante Sabináñigo y en Biescas.

¿Cómo se comportaron nuestras pequeñas guarniciones del Pirineo? Con honda emoción me han referido el heroico episodio del puesto Presín, en el sector de Horna. Había allí una guarnición de diez falangistas, mandados por un sargento, pertenecientes a la Décima Bandera. Favorecidos por los accidentes del terreno, los rojos se aproximaron a Presín, y comenzó la lucha de once contra trescientos. Seis horas duró el combate, y por tres veces consiguieron los rojos saltar nuestras alambradas, por tres veces fueron rechazados. Era terrible el combate. Los valles repetían y amplificaban el eco de la fusilería incansable y de las bombas de mano, que

PRIETO PACIFISTA

Salamanca.—En los círculos políticos se habla de la formación, por Prieto, de un nuevo gobierno que pueda entrar en negociaciones para la paz con el de Salamanca, y que la tendencia en la España roja a la tranquilidad se acentúa.

Se van a dedicar al deporte

Barcelona.—La «Gaceta» roja publica un decreto del miliciano Hernández creando profesores deportivos. Actuará como jefe de esta sociedad Aguirre, y estará formada la comisión por varios periodistas de San Sebastián y Bilbao que huyeron a la entrada de nuestras tropas.

Anúnciate en IMPERIO

González y Morales

COLONIALES

Gasolina y Aceites lubricantes

Almacenes y Oficinas:

Carnecerías, 22 y 24

SUCURSAL:

San Francisco, 8

Talavera de la Reina

Suscripción para regalar la Laureada de San Fernando al general Aranda

Leganés.—El Ayuntamiento de este pueblo ha acordado abrir una suscripción para regalar la Laureada de San Fernando al heroico general Aranda.

Un discurso rojo revela la situación

Zaragoza.—El domingo, último, en Barcelona, se celebró un mitin en el que pronunció un discurso Jesús Hernández, ministro rojo de la compañía Madrid-Valencia-Barcelona. Dijo: «Todo el Norte ha caído en poder de los facciosos, pero no importa; nosotros avanzaremos hacia el Sur. El momento es grave y todos tenemos que aprestarnos a la lucha; vosotros en la vanguardia y nosotros en la retaguardia. La retaguardia es dura y hay también que luchar, unas veces para levantaros la moral a vosotros y otras para imponer la paz».

Lea usted mañana "IMPERIO"

Companys quiere descansar

Barcelona.—Companys ha anunciado a los periodistas que seguirá una temporada de descanso, ignorándose si saldrá de Cataluña. El Parlamento catalán se ocupará de esto y le fijará lugar de descanso.

Central Nacional Sindicalista C. N. S.

Habiéndose organizado en San Sebastián la Delegación Sindical Local de Madrid, se convoca a todos los madrileños residentes en cualquier población de la zona liberada, envíen su solicitud de ingreso a fin de encuadrarse en el Sindicato de su profesión o industria, al objeto de tener organizado los cuadros sindicales para la fecha en que nuestras valientes tropas y milicias hagan su entrada en la capital de España.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: La mejor manera de servir a ESPAÑA y al CAUDILLO es encuadrándose en la milicia nacional del trabajo al servicio de la economía nacional.

Por la Patria el Pan y la Justicia.

El Delegado Sindical Local.

Ya no podíamos valernos habiéndonos ocupado el puesto—exclamó el sargento—. Mientras pude arrojar una bomba de mano, ninguno de vosotros llegó hasta aquí.»

Así era, en verdad. Destrozada la mano derecha por la explosión de una granada en las primeras horas del combate, el jefe siguió defendiendo el parapeto. Un herido le preparó las bombas de mano y en cuanto tenía cerca a un grupo de asaltantes, los arrojaba certeramente y el ataque se contenía.

El falangista Aurelio Escuer, fue el único que pudo librarse, cubierto el cuerpo de heridas, en el momento en que los rojos entraban en la posición. Tuvo fuerzas para saltar por el parapeto y arrojarse barrancos abajo, rodando entre los peñascos. Después de una penosísima marcha por el monte, consiguió llegar a nuestras líneas y hacer el relato de la defensa de Presín, confirmando la veracidad de su informe, episodio que enaltece la Décima Bandera de Falange.

El sargento defensor de Presín, al que los rojos prestaron asistencia, fué internado en el campo enemigo. Ya entre los rojos, cuando la vida se le iba, alzando como saludo y bandera el sangriento muñón, aún tuvo fuerzas para gritar un ¡Arriba España! En la corona de espinas que era en el suelo la alambrada de Presín, ya hollada por los marxistas, quedaba una Cruz Laureada, trazada en rojo sobre el verde suelo del monte, por la heroica guarnición de falangistas de la Décima Bandera.

Con la misma emoción que ponían en el relato personas autorizadas, escuché yo el episodio, y lo comprendí en toda su grandeza y eficacia. Y no fué, ciertamente, este el único acto heroico de las guarniciones pirenaicas que frustraron la maniobra de la guarnición Carlos Marx, para envolver a Jaca y conseguir un nuevo paso por la frontera francesa.

Justo SEVILLANO

La retaguardia roja se hunde

París.—En Barcelona se ha celebrado una fiesta de homenaje a Rusia y a Madrid.

El discurso estuvo a cargo de un distinguido comunista, que, no pudiéndose contener, afirmó que la retaguardia roja se está hundiendo.

El pueblo sufre porque no come, y lo poco que hay, a precios fabulosos, lo que hace que los obreros no puedan comerlo, mientras que los dirigentes se sirven en buenos hoteles.

Pisar terreno firme

es para el comerciante o industrial cuidadoso de sus intereses emplear en la propaganda de su negocio un anuncio serio y artísticamente confeccionado. El diario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Imperio

cauto y celoso, sabe que al defender los intereses de sus anunciantes defiende los suyos propios.

Imperio

Sección de Publicidad
Armas, 1, 3.º - Toledo
Tel. 1705 - Apartado 9

Se niegan a tomar parte en los festejos, por considerar que bastante han sufrido

Frente de Madrid.—Nota destacable. Mucha tranquilidad. Algunos aparatos rojos se presentaron, siendo puestos en fuga por nuestros antiaéreos. Varios milicianos, aprovechándose de la obscuridad, se presentan en nuestras filas.

Coincidiendo con la llegada de nuestras tropas a la capital, los rojos diariamente celebran festejos conmemorando el aniversario; los mítines están a la orden del día y hay con este motivo frecuentes colisiones de los que se niegan a tomar parte en los festejos, por considerar que bastante hambre pasan y sufrimientos en ese paraíso rojo.

LA VIDA EN TOLEDO

Comité Provincial de Defensa Pasiva contra Ataques Aéreos

Disposiciones para casos de alarma o ataques

Primero.—La señal de comienzo de alarma consistirá en un toque largo de sirena. La señal de terminación de período de peligro se dará con tres toques de poca duración de la misma sirena.

Segundo.—Dada la señal de alarma toda persona, cualquiera que sea su condición de militar o de paisano, que se halle en la calle, entrará inmediatamente en el refugio más próximo. Los vecinos de los pisos altos bajarán a los sótanos o pisos más bajos si no hubiera de éstos.

Tercero.—Cuando la alarma sea de noche, cerrarán todos los vecinos los balcones y ventanas apagando inmediatamente todas las luces que puedan ser vistas desde el exterior, ya sea en fachadas, patios o huecos de escaleras.

Las compañías de luz dispondrán el apagado rápido de luces de alumbrado público, y los vehículos interrumpirán su marcha apagando también sus luces.

Es necesario que el público dé la importancia fundamental que tiene el toque de alarma y no lo menosprecie, cayendo en lo que no sería muestra de valor, sino temeridad e imprudencia, procurando por otra parte no dejarse impresionar perdiendo la serenidad.

Se deberán acatar las órdenes dadas por los Agentes de Servicio de Defensa Pasiva, quienes tienen la representación de la Autoridad Militar y denunciarán las infracciones que el público cometa, en contra de lo que aquí se ordena, que serán sancionadas por mi Autoridad.

Este servicio se realizará por los militantes de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista de las JONS, y en especial por los Agentes nombrados, cuyo distintivo es el de una cruz verde al lado derecho del pecho. La fuerza pública cooperará a este servicio.

Refugios.—Los sótanos de las casas que ofrezcan condiciones de resistencia y en especial los que han sido señalados para refugios públicos, tendrán siempre los accesos libres, tanto de día como de noche; si se cerrasen habrá siempre una persona encargada de abrirlos tan pronto como se dé la señal de alarma. Se tendrán perfectamente limpios y desalojados de trastos o materiales, en evitación de que puedan convertirse en proyectiles por efecto de la onda explosiva. También tendrán el necesario alumbrado eléctrico. Los locales que sean susceptibles de ser utilizados para abrigo antigás, se aislarán con cuidado del exterior tapando bien todas las quebras de paredes o techos y cerrando las entradas con dobles cortinas de lona impermeabilizada y en forma que se adapten perfectamente al hueco.

Los Agentes cuidarán que se cumplan estas prevenciones y auxiliarán a los niños, ancianos e impedidos, no permitiendo que permanezca persona alguna en la calle en actitud que pueda costarle la vida, obligando al público a conservar el orden dentro de los refugios.

Teledo, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saludarán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto.

Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Cartelera

Gine Imperio
A las 4,30

El famoso caballista
BUCK JONES en

EL FANTASMA NEGRO

A las 7
ANA SHIRLEY en

Anita la Pelirroja

Gine Moderno

Hoy, a las 4,30 y a las 7

Venganza de padre
(Caballista)

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de noviembre se pagará el cupón número 34 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el 1 del actual.

El pago del mencionado cupón, sólo acepta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- DE BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- HERRERO
- GUIPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial» del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5,25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el año de los intereses a los obligacionistas. Valladolid, 9 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

NOTAS RELIGIOSAS

Santoral

El Tránsito de San Martín. Obispo y Confesor. El esclarecido martirio de San Menas. Los Santos Mártires Valentino, Feliciano y Victorino. San Etenodoro, mártir. San Verano, Obispo. San Bartolomé. El Santo Menas.

NOVIEMBRE

11

Jueves

SOLEMNE TRIDUO

Que en honor de la protectora de Toledo y su comarca, celebrará su Cofradía, en unión de feligreses y devotos, a su milagrosa y antigua imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, que se venera en la Iglesia filial de San Cipriano, O. y M., de esta ciudad de Toledo, dando principio el viernes día 12 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

ORDEN DE LOS CULTOS

A las ocho de la mañana se celebrará Misa cantada los días 12 y 13, y el día 14, a la misma hora, la de Comunion general.

El domingo día 14, a las diez de la mañana, SOLEMNE FUNCION, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. José Dueñas, J. S.

Por las tardes, a las cuatro y media, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio del Triduo, Reserva y Salve, predicando las tres tardes el mencionado señor Dueñas.

...El lunes día 15, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa rezada, en sufragio de los corrales difuntos.

Personas devotas que contribuyen con sus limosnas a estos Cultos.

POR LA MAÑANA

Día 14.—Doña Carmen Rossi de Medina, por favores recibidos de la Santísima Virgen.

POR LA TARDE

Día 12.—Doña Higinia Sánchez de Moreno, por su intención.

Día 13.—Don Epigmenio Ruiz, por el alma de su difunta esposa doña Lucía Jiménez y hermana doña Anselma (q. e. p. d.)

Día 14.—Dos personas devotas de la Santísima Virgen.

A todos estos Cultos asistirá una escogida orquesta, dirigida por don José Morejón, bajo de Capilla de la S. I. C. P.

Señor honorable

Necesita pensión en familia
Ofertas: En esta Administración

Cocktails Imperio

- 6 Hielo en pedacitos.
- Media copa de Ginebra.
- Media copa de vermohut italiano.
- Un tercio de copa de bitter.
- Gotas de jarabe de limón.

Toledo 10 de noviembre de 1937.
Gaetano BELSITO

Bar-Restaurant ITALIA

PLAZA BARRIO REY, números 2, 4 y 6

Especialidad Española e Italiana

Servicio esmerado * Cocktails selectos

GAETANO BELSITO

Pregón de la FALANGE

Organización Juvenil

AVISO

Se pone en conocimiento de los camaradas flechas que tengan en sus casas material de la Organización Juvenil, se les ordena que lo entreguen antes del día 12 en el Cuartel de San Juan.

Las horas de entrega del material son: por la mañana de 11 a 1, y por la tarde de 5 a 7.

Toledo 10 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe de Milicias

Certificados de última voluntad

para testamentarias y declaraciones de herederos

Agencia Riesco, Procurador
Plaza de Amador de los Rios, 11, Toledo

Sección Femenina

FLECHAS FEMENINAS

Hemos recibido una atenta invitación del Delegado Local de la Organización Juvenil de F.E.T. y de las JONS, para la sabatina que se celebrará todos los sábados a las seis y media de la tarde en la Capilla de la Plaza de los Postes. Yo ruego a todas las «Flechas», no dejéis de asistir. Son momentos de oración y sacrificio. Vosotras niñas falangistas, pensad que nuestras oraciones, por salir de corazones inocentes, son más agradables a Dios. ...Pedid por la pronta terminación de la guerra, para que España entera sea católica y así será, una grande y libre.

Saaludo a Franco: ¡Arriba España!

La Delegada Local

Necrológicas

El día 12 del actual a las 9 de la mañana, se celebrará la misa reglamentaria en la Iglesia de San Juan (Jesuitas), por los funcionarios de Correos fallecidos.

GARRIDO

Objetos de arte

Kiosco del Claustro de la Catedral

TOLEDO

Junta Provincial de precios de Toledo

REGULACION DE LOS TRANSPORTES POR CARRETERA

Con el fin de evitar que como consecuencia de los abusos que se vienen cometiendo en el transporte de mercancías por carretera, sean elevados los precios de los artículos, ya de por sí considerablemente alterados en origen, esta Junta en sesión celebrada el día 5 del actual, acordó aprobar las tarifas que en lo sucesivo han de regir, que son las siguientes: Primera.—De Toledo a Bargas o viceversa: Mercancías sueltas de 1 a 15 kilos, 1,50 pesetas; mercancías sueltas de 15 a 50 kilos, 2,50 ptas.; mercancías sueltas de 50 a 250 kilos, 0,03 kilo; mercancías de 250 kilos en adelante, 0,02 kilo.

Segunda.—Para camiones y vagones completos QUINCE PESETAS tonelada; en esta clase de servicio va incluida la carga y descarga servida a domicilio haciéndose solidario el transportista a la entrega en perfectas condiciones de las mercancías.

Tercero.—Para transportes por carretera en general:

—Vehículos de dos toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta, 24 pesetas; de 25 kilómetros en adelante, 0,80 pesetas tonelada y kilómetro; vehículos de tres toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta, 30 pesetas; de 25 kilómetros en adelante, 0,70 pesetas tonelada y kilómetro; de cuatro toneladas en adelante, viaje hasta 25 kilómetros, ida y vuelta, 35 pesetas; de 25 kilómetros en adelante, 0,60 pesetas tonelada y kilómetro.

Cuarto.—Cuando el vehículo vaya cargado viaje de ida y regreso, se hará un descuento en el importe abono de un 15 por 100.

Quinto.—Cuando el trayecto a recorrer sea superior a 200 kilómetros (ida y regreso) se hará un abono de un diez por ciento.

Sexta.—En el transporte de aquella mercancía que por su naturaleza los camiones no pudieran llevar el total de su tonelaje para el cobro de los transportes, se considerará que el camión lleva la carga máxima.

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento, con la advertencia de que, si los industriales transportistas alterasen estas tarifas o se negaran a efectuar algún servicio sin causa justificada quedan obligados los consignatarios a denunciar el caso a esta Junta con el fin de que por la misma se corrija la infracción e imponga si hubiera lugar la sanción que correspondiera.

Toledo a 9 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, SILVANO CIRUJANO.

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto. Día 10 de noviembre de mil novecientos treinta y siete.

Viento, OSO.
Presión, 714,7.
Temperatura máxima, 16,4.
Temperatura mínima, 10,6.
Humedad, 75.
Lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

AVISO

Se ha encontrado en las Oficinas de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, una cantidad en metálico que se entregará en el domicilio de la misma (Sillería, 14), a quien acredite ser su dueño.

LICENCIAS DE CAZA

se facilitan instancias y encarga de su tramitación

Agencia Riesco, Procurador
Plaza de Amador de los Rios, 11 Toledo

Camarada Victoriano Heredero

¡Camisa vieja, camisa Imperial! Falangista de los tiempos heroicos de la Ciudad Imperial; siempre te rodeó la orla del peligro, y siempre la del honor y de la gloria, volastes a las regiones del azul purísimo a reunirse con los mejores, con los elegidos... ¡Dichoso tú, que en holocausto a tu Dios y a tu Patria y a la Falange por una Justicia humana más buena, has dado tu vida plebética de ilusiones, esperanzas y alegrías. Que tu sangre generosamente derramada sea el ejemplo que todos sigamos para ser como tú eras: Cristiano y Español.

Camarada Victoriano Heredero: ¡PRESENTE!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Rafael Carrasco MÉDICO

Avisos: INSTITUTO, 21
Consulta: JARDINES, 14
DE TRES A CUATRO

TOLEDO

Delegación Provincial de Trabajo de Toledo

SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO

Edicto

De conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden 14 de octubre último, se ordena a todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas y particulares que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado para que presenten declaración jurada por duplicado con arreglo al modelo publicado en el «Boletín Oficial» y prensa, en el Ayuntamiento donde ejerza su actividad cada patrono, antes del 15 del actual.

Los patronos de esta capital presentarán las citadas declaraciones en esta Delegación.

Los Ayuntamientos de esta provincia y de la de Madrid a ella agregados remitirán las declaraciones juradas dentro de los dos días siguientes al de su recepción a esta Delegación de Trabajo.

Teniendo por objeto los requisitos exigidos la protección de la vuelta al trabajo de los que están ofreciendo su vida por la Patria, espera esta Delegación que todas las autoridades den facilidades para el exacto cumplimiento de cuanto se ordena, haciéndose saber que la falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes de las mismas, darán lugar a imposición a los infractores de multas de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso ni apelación.

Toledo, 9 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

El Gobernador Civil en funciones de Delegado de Trabajo, SILVANO CIRUJANO.

Normas para facilitar la enseñanza a los alumnos necesitados

Los centros de enseñanza privada admitirán un veinticinco por ciento de alumnos que carezcan de medios económicos

La elusión provisional de varios Centros de Segunda Enseñanza para el curso 1936-37 y la falta de continuidad en los estudios que a los alumnos necesitados pudiera imponer esta medida, excita al Poder público a procurar aminorar en lo posible los perjuicios que ello pudiera ocasionar, buscando al mismo tiempo el acercamiento en las mismas aulas de las diferentes clases sociales, que deben fundirse a través de una misma educación religiosa y patriótica.

Dentro de la acción tutelar del Estado en el orden educativo, la enseñanza privada ha logrado en la España liberada un florecimiento del que son su mejor exponente los Colegios y Centros educativos que sirven por medio de la enseñanza retribuida para cumplir la misión educativa que sólo a la sociedad compete.

En su virtud, dispongo:

Primero.—A partir de la publicación de la presente Orden y para su remisión a la Comisión de Cultura y Enseñanza, los Rectores exigirán, en el improrrogable plazo de ocho días, una estadística detallada de todos los Centros de Enseñanza, privada que radiquen en su distrito universitario, donde, con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanzas dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de las mismas.

Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en cada uno de estos Centros.

Segundo.—Todos los Centros de Enseñanza privada quedarán obligados, a partir de la publicación de la presente Orden, a recibir en su seno alumnos que se hallen en mala situación económica en la proporción de un 25 por cada 100 re-

tribuidos, entendiéndose que dichos escolares tendrán todos los derechos, idéntico reglamento e igualdad de trato que el resto de los alumnos de pago.

Tercero.—Los Rectores comunicarán en el más breve plazo posible a la Comisión de Cultura y Enseñanza el número de alumnos gratuitos que por esta disposición puedan recibir enseñanza en los diferentes Centros de su distrito y cuidarán de hacer público por medio de la Prensa el derecho que a las familias necesitadas asiste a utilizar los beneficios comprendidos en la presente Orden.

Cuarto.—Las instancias de los aspirantes a estas plazas gratuitas se dirigirán a los Rectores del Distrito en donde estén enclavados los Colegios solicitados, los cuales estudiarán con preferencia las solicitudes que se refieran a víctimas de nuestra Cruzada Nacional y enviarán a cada Centro, previa información sobre las condiciones morales y económicas de los alumnos, los nombres de los que deben ser admitidos en el mismo, comunicándolo para su conocimiento a la Comisión de Cultura y Enseñanza, la cual dará las normas para la selección de los alumnos.

El Director de cada Colegio quedará facultado para someter dichos alumnos a un examen de selección, pudiendo rechazar aquellos que no respondieran a las condiciones mínimas que garantice un buen resultado pedagógico.

Quinto.—Por la Comisión de Cultura y Enseñanza se adoptarán las disposiciones necesarias para la ejecución de la presente Orden.

Artículo transitorio.—En atención a lo avanzado del presente curso y a las dificultades inherentes al cumplimiento del 25 por 100 de los alumnos a los que se refiere la presente

Orden, se autoriza a los Rectores para fijar la cifra posible de los mismos en relación con los datos que proporcionen los Directores de los Colegios privados.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Excmo. Sr.: Todo homenaje a quienes murieron al servicio de la Patria o por mantener con firmeza los puros ideales que son esencia de la España Nacional, ha de resultar escaso. Por ello, es anhelo constante del Jefe del Estado, nuestro Caudillo, que no se omita medio de otorgar a quienes sufren las consecuencias de tales sacrificios, cuantos beneficios sean compatibles con las exigencias de orden económico, que imperiosamente limitan los gastos.

Este es el sentimiento que informa el espíritu de la presente Orden, encaminada a dispensar del pago de matrículas ordinarias, derechos de examen y de prácticas a los alumnos huérfanos de Generales, Jefes Oficiales y Clases e individuos de tropa y Milicias Nacionales que dieron su sangre en defensa de la Patria.

En su virtud, dispongo:

Primero.—Quedan exceptuados para el presente curso del pago de derechos de inscripción oficial o libre, bien abonados en metálico o papel timbrado, así como de los derechos de prácticas en todos los Establecimientos dependientes del ramo de Instrucción Pública, los huérfanos de los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases del Ejército, Armada e Instituto de la Guardia civil, Cuerpo de Seguridad y Milicias Nacionales, que hubieren muerto en acción de guerra o como consecuencia de las heridas recibidas en campaña, así como los de aquellos que hubieren sido asesinados por los rebeldes

A ELLOS Y A ELLAS

P O R M A R Y

Antonio Roca Barceló, ¿Bueno, valiente cabo de la Legión, conque decías que creías que a las mujeres españolas no las interesan los legioneros? Te equivocabas y para demostrártelo, ahí va el nombre de tu madrina: Esperanza Gómez, ¿qué te parece?

Decías que habías escrito a varios periódicos solicitando madrina sin conseguir encontrarla, y ya ves qué sencilla ha sido en esta ocasión: escríbes a la estafeta de IMPERIO y antes de que tú lo pienses te contesto diciéndote que puedes escribir a tu madrina, enviándome la carta a mí, para ponerla en contacto.

Creo que has de quedar contento, pues es lo que se dice una mucherita de su casa, pero que ante todo admiro a los hombres que como tú sentís a España.

Ya sabía yo que a las muchachas les interesaban las fuerzas aéreas; ¡con el miedo que se pasa al oír los aviones (rojos) y lo que se corre

buscando un refugio!

Para defensores de los aviones, están las baterías anti-aéreas, para cuidar de las baterías están los hombres y para animar a los hombres están las mujeres. Para Miguel Sáiz Martín y José Luis Apruzzese, están Araceli Rodríguez y Angeles Rodríguez, que quieren ser vuestras madrinas. Espero me digáis dónde os envío la carta que para vosotros tengo y que uno de sus párrafos es este: «nosotras, como mujeres españolas, por dar un gusto a nuestros soldados de nuestra querida Patria, que se sienten orgullosos porque la están defendiendo, nos decidimos a escribirles».

¡Así, que a ver cómo seguís apuntando a esos aparatos tan agafes! Al valiente que las mata con mirrarlas. ¡Pero hombre, yo dudo de que tu mirada sea de tan efecto

mortífero, pero lo que no dudo es que hay alguna más que yo que tampoco lo cree!

Ahí van dos pseudónimos para que elijas (así lo desean ellas) (una muchacha cañón) y (fusilera sin balas). Como serán mis lectores la cosa no puede estar mejor discutida en términos guerreros.

A elegir, joven alférez. Supongo que aún tendrás buen ver y que tienes tan «buenas» miradas. Dime a cuál prefieres; la primera es castaña y alta y la otra rubia teñida y chiquitilla.

Marcelo Fuentes, del Batallón de Zapadores quiere una madrina rubia, muy rubia para que en los momentos monótonos que en el frente tiene, le animen las cartas de «ellas». Claro que también él la ofrece a «ella», el animarla cuando tenga permiso para ir donde su madrina lo espere.

Estoy segura que con este soldado no se aburrirá la que tenga ganas de divertirse.

Segundo.—El carácter de huérfanos se acreditará por los que sean de muertos, como consecuencia de la campaña, por certificado expedido por el General Jefe del Cuerpo de Ejército correspondiente, y para los asesinados, por la resolución que les reconozca el derecho a las pensiones establecidas en los apartados A) y C) del artículo segundo del decreto número 02, de 2 de diciembre de 1936 y en el 08 de 8 de diciembre del mismo año.

Tercero.—Los anteriores justificantes serán presentados en los Centros correspondientes, quienes con vista de los mismos, concederán la matrícula a que se refiere el artículo primero.

Los Directores de dichos Centros remitirán a la Comisión de Cultura y Enseñanza mensualmente, relación de las matrículas concedidas en virtud de la presente Orden.

Cuarto.—Los huérfanos a quienes se reconoce el derecho a la matrícula gratuita y que hubieren hecho efectivo, con anterioridad, el

importe de la misma, podrán solicitar el reintegro de los derechos satisfechos.

Quinto.—Por la Comisión de Cultura y Enseñanza se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta Orden.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos, 4 de noviembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.— Francisco G. JORDANA.

Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

matar los ratos de ocio.

Los soldados Ramón Four, Juan Borregón, Pedro Avilés, Enrique Cabedo y José Díaz, desean les manden la obra completa del Ingeniero Hidalgo Don Quijote de la Mancha; y Regalado Valverde, Patricia Mora y Ricardo Pérez, una camisa azul para cada uno con Yugo y Flechas. Todos pertenecen al Regimiento de Infantería de Canarias número 39, Batallón de Recuperación, cuarta Compañía.

El soldado Teófilo Valiente espera que algún toledano le mande una bandurria para que se pasen milicianos. Pertenecen a la Tercera Brigada Mixta, segundo Batallón, Sección de Ametralladoras.

Los camaradas Pedro Magán Díaz y Alejandro Martín Cabello, pertenecientes a la Tercera Bandera de Castilla, Sección de Ametralladoras, desean dos cazadoras para resguardarse del frío.

Voz de la trinchera

Lo que piden los del frente



EL JOVEN

Victoriano Heredero Sancho

Murió por Dios y por la Patria

el día 4 de noviembre de 1937

a los 24 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada madre Doña Obdulia Sancho; hermanas, Doña Esperanza y Doña Laura; tías, Doña Antonia y Doña Isabel; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a las Misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 12 del corriente, de ocho a once de la mañana, en la Capilla de Nuestra Señora del Sagrario, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Memorias secretas e íntimas de Azaña

El monstruo preparaba la revolución en Portugal

En el capítulo de Casas Viejas se vio cuán grande es la hipocresía del autor de las Memorias y cómo fingió u ocultó explicaciones o aclaraciones cuando las circunstancias le son adversas y los temas ingratos. Hoy tocamos otros asuntos por el que Azaña pasa como sobre brasas, desplegando toda su capacidad de simulador y de hombre falaz.

En el mes de diciembre de 1932 quedó concertada con Méjico la construcción de unos barcos, en condiciones que diremos en el próximo capítulo. El acuerdo llenó de satisfacción a Azaña, y al reflejarla se le escapa esta confesión.

«Si el asunto político de Portugal se me arreglaba tan bien como éste, daría por buenas todas las pesadumbres que caen sobre mí y podría presentarme a mi país a manifestarle cuáles son los jalones de una gran política. Cabalmente lo que me roe y desasosiega es la duda que tengo sobre si España está en condiciones de llevarla por tales procedimientos».

No dice más, y por el momento queda en el misterio ese asunto político de Portugal en el que pone tantas ilusiones y del que espera se deriven consecuencias tan considerables, que le permitan, nuevo Cisneros, ofrecerle al país un grandioso programa de gobierno.

El 11 de enero de 1933, nos informa de unas entrevistas tenebrosas con unos galopines que actúan de empresarios de revoluciones.

«Por la noche, a las once y media, vino Alfonso Costa, con el coronel Poppe y Guzmán. Traía como presidente del futuro Gobierno portugués. Larga conversación en francés, aunque ambos hablan y entienden el castellano. No quieren nada con los «hombres de negocios»: lo que se haga que sea por orden mía y por hacerme a mí un servicio; esta cuestión es de política internacional, etc.

Retuve a Guzmán para darle instrucciones y que vea a D. H. lo antes posible, a fin de poner en claro este importante asunto. Después de comer salí con Lola a tomar el sol. Cuando me dirigía a la escalera, llegó Guzmán. Ha visto a D. H. Está pronto a dar su tributo, sin condiciones. Le parece bien que sea el comité supremo (el que representa Costa) quien lo acepte y en mi presencia o con mi intervención, como ellos quieren.»

El asunto sale de las nieblas del misterio, se aclara y perfila, y con los datos que se dan en las anteriores líneas, unidos a los que más tarde se descubrieron, puede concretarse lo que tramaban los confabulados.

Se trataba sencillamente de provocar una revolución en Portugal

que diera al traste con Oliveira Salazar, el eterno sueño de las fuerzas secretas que conspiran contra el orden y la prosperidad de la nación vecina. La maniobra exige unos trucos mágicos que la denuncian en el acto. Alfonso Costa era un masonazo con triángulos en el lomo. Azaña ya estaba iniciado. Guzmán, apodado el «Generalito», era un experto en revoluciones, doctorado en Méjico, y emparentado con la canalla internacional.

Alfonso Costa había encanecido sabiendo a la Banca judía para que le financiara el estallido portugués. La cantinela ya no interesaba ni interesaba en París. La presencia de tanto apache en los destinos de la gobernación de España, le animó a Costa a elegir Madrid como campo de operaciones. Del primer envite se enfrentó con Azaña, a la vez señor Monipodio y masón.

Costa se apresura a declararle a Azaña (que no quiere nada con los hombres de negocios) cosa muy natural, por cuanto que «los hombres de negocios», así que ven a Costa, echan el cierre y aprenden a evaporarse para ahuyentar aquella pesadilla con barba de don Tancredo, eterno pediguño en favor de la que el sablista denominaba «Portugal irredento».

A cambio de la ayuda económica, Alfonso Costa ofrece todas las compensaciones que puede brindar un cesante en defirio. El oro y el morro. Tal vez la isla de Madera. Acaso Angola.

De ahí los arabescos imaginativos de Azaña y las palabras iniciales: Si el asunto de Portugal se arregla...

Guzmán atraca a don H

Quedó, pues, comprometido Azaña a proporcionar a Costa el dinero que necesitaba para su revolución en Portugal, y revisada la lista de financieros, de cuota, que daría el monstruo, no encontró ninguno tan asequible y dispuesto como don H.

Que quiere decir don Horacio Echevarrieta. Y contra él lanza a Guzmán; el «Generalito», que tiene habilidad prodigiosa para estas lides, y una mano de seda para desvalijar al prójimo. ¡Aquéllos años de Méjico! Guzmán regresa con la

Relojería Joyería y Óptica

José Hurtado
Sucesor de Valle
Objetos para regalos y pulseras a medida
Belén, núm. 11 - TOLEDO

gran noticia de que «don H.» está pronto a dar su tributo sin condiciones. ¡Qué bravo y certero Guzmán cuando pide la bolsa o la vida! No marra una.

Don H. ha dicho que sí, mas los atracadores no se han dado cuenta de que reclamar dinero a don Horacio equivale a pedir llamas a la ceniza. Echevarrieta es un hombre exhausto, al que las manipulaciones de Prieto le han dejado limpio y en pijama. Es la situación que Azaña describe en sus impresiones del 18 de enero de 1933.

El embajador de Alemania me ha visitado para interesarse por la Sociedad Defrries, que tiene un lío de cuentas y dinero con Echevarrieta. Resulta que, después de haberse conseguido que el ministerio de Marina se dispusiera a pagar a Echevarrieta un millón, a cuenta de liquidaciones, con el cual pensaba cumplir sus compromisos en Portugal, aparece un poder irrevocable dado por don Horacio a los alemanes, sus acreedores, para que cobren en Marina todas las cantidades que haya de abonarle el ministerio. Los alemanes, ostentando el poder, se llaman al cobro; Echevarrieta pide que se le pague a él. El libramiento expedido por Marina ha ido a la Dirección del Tesoro, que no paga, como es natural, hasta que dictamine la Dirección de lo Contencioso.

El embajador me dijo que Echevarrieta es un mal pagador y que con la Sociedad se ha portado muy mal y que está explotando su propia y tantas veces anunciada suspensión de pagos. Añadió que Defrries está dispuesto a una transacción con Echevarrieta, y me pedía que se le memorase el pago, para dar tiempo a que se formalice un convenio. En otro caso, se querrelarian contra Echevarrieta por estáfa.

Le contesté que me enteraría de los términos exactos del asunto en cuanto concierne a la Administración, porque en las cuestiones entre Echevarrieta y Defrries, el Gobierno no tiene por qué mezclarse.

Hablando después con Giralme conté que le han visitado los Defrries, y entre otras cosas, le han dicho que se pagaba a Echevarrieta porque el presidente tenía mucho interés en ello, «por las cosas que quiere hacer en Portugal». ¿Cómo han relacionado una cosa con otra?

Don H es un lioso

La otra tarde llamé a Echevarrieta para que me explicara su enredo con los alemanes y qué significa el poder irrevocable que ha dado a Defrries para cobrar en su nombre las cantidades que debe pagarle el ministro de Marina y por qué habiendo tratado conmigo de las cosas de Portugal a adquirido un compromiso que las hace casi irrealizables. Me dió explicaciones confusas, habló de Wais, del almirantazgo alemán y de no sé qué otras cosas. Embarullado y a veces ruborizado. Todo se redujo a decirme que no me preocupase, que le dejase a él; que los alemanes pedían un arreglo y que él se negaba, que el informe de lo contencioso era contrario, pero que lo arreglarían, etc., y que no quería nada con Alfonso Costa, que está muy desacreditado. Me produjo muy mala impresión y le dejé marcharse porque comprendí que estaba acorralado y en un potro. En adelante, prescindiré de este señor, que me parece demasiado lioso. Cuanto menos se hable con los financieros, mejor. Y sobre todo, yo. (22 de enero de 1933).

Prieto olfatea caza

No se le ha dado vela en este asunto de Portugal a Prieto, pero su olfato de sabueso le anuncia la caza.

«Ramos me ha dicho que Prieto está muy curioso por lo de Portugal. Su inquietud proviene, sin duda, de la presencia de Echevarrieta, con quien don Inda ha tenido sabrosas conmutancias». (23 de enero).

Continúa la conspiración

No obstante las dificultades y a pesar de la penuria de don H., continúa tratándose la conspiración.

Guzmán no cesa. Estruja a Echevarrieta y pretende comprometer en la aventura a algunos Bancos.

«Anoche estubo aquí Guzmán. Hablamos del asunto de los portugueses, a ver si ahora le damos impulso. Don H. está dispuesto. Pero me falta poner de acuerdo a Costa con don Pereira, que vendrá a Madrid dentro de unos días. Viguri (r), director del Banco de Crédito Industrial, también se ha enterado de este asunto, no sé cómo; ve los favorables resultados que podía tener en el orden comercial y político y le ha propuesto a Guzmán una combinación para favorecer los proyectos. Espera que yo los apruebe. (27 de enero de 1933).

La acusación contra Azaña

En los cuadernos que poseemos no se habla más de este tenebroso asunto. Ya es bastante, puesto que con los tránsitos, queda probado el complot que contra la seguridad de Portugal, se urdía por el Gobierno de la República española, inspirado y dirigido por Azaña.

Por este grave delito fué acusado el ex presidente en la sesión del Parlamento, el día 20 de febrero de 1935, y en un acta famosa que firmaban los representantes de cuatro minorías, se exponían y demostraban los siguientes hechos:

«Primero. A raíz de la implantación de la República, Azaña favoreció a los revolucionarios portugueses que intentaban derrocar a su Gobierno, facilitándoles armas, municiones y elementos de guerra, que verosimilmente fueron utilizados con tal fin, produciendo graves daños y numerosas víctimas, logrando con su influencia decisiva, como ministro del Ramo, que los organismos encargados de la fabricación de armas y municiones en España, concertaran y cumplieran contratos, y compraventa de tales productos, evidentemente destinados a la revolución portuguesa; permitiéndose sostener, alimentar y vestir a los revolucionarios de dicho país, que habían emigrado al nuestro, después del fracaso de sus propósitos y con largueza, que el mismo Azaña calificaba de «munificencia», los fondos consignados en el presupuesto de Estado para atenciones reservadas del ministerio de la Guerra. Tales hechos en cuanto afectan al aludido señor Azaña, pueden concretarse en los apartados que a continuación se exponen, como base de acusación y punto de arranque de investigaciones posteriores a realizar por el Tribunal de Garantías Constitucionales, como órgano adecuado y competente.

a) Intervención del señor Azaña en el concierto y cumplimiento del contrato de venta de armas y municiones celebrado entre el Consorcio de Industrias Militares y don Horacio Echevarrieta en los meses de octubre de 1932 y enero de 1933, en circunstancias y condiciones que autorizan la racional creencia de que aquéllas estaban destinadas a los revolucionarios portugueses con finalidades de agresión al Estado de la nación vecina.

b) Intervención del mismo señor Azaña en la extracción, del aeródromo de los Alcázares, durante los

la primera Brigada Internacional se unió a la guarnición de Madrid...

«Ah, vamos! Esa República que lucha, según tienen el impudor de decir sus cabecillas, por la «Independencia de la Patria», reconozca en documento oficiales u oficiosos, la existencia de unas tropas mercenarias que constituyen, a no dudarlo, el elemento fundamental del que llaman su Ejército. Ya sería peregrino que hablasen de Patria quienes durante años y años han procurado arrancar del alma popular todos los sentimientos que trascienden a patriotismo. En cuanto a enseñanza de la Historia, la anti-Patria. Respecto al concepto de las instituciones del Estado antimilitarismo. Por lo que hace a la moral social, internacionalismo y ética universal, conciencia de clase y otras fórmulas más que sospechosas por ese estilo.

Y de pronto, he aquí que republicanos de ideología roja, socialistas, comunistas, y anarquistas, se conciertan para defender nada menos que la libertad y la independencia de la Patria. Sacralílego burdo, profanación tan escandalosa, que no engaña a nadie. Quien sí debe denunciar el fraude es el propio trabajador al que desde cómodas mesas piden que dé su vida en las trincheras, a cambio de defender una Patria cuya noción le arrancaron impiamente.

La verdad que alienta bajo la contradicción de los republicanos marxistas, es que han pretendido vender a España. Para asegurar la operación, Moscú destacó sus agentes y correidores en esas brigadas internacionales que vigilan, más que sirven, al Gobierno Negrín-Prieto. Pero, impotentes hasta para rematar sus maldades, ni el diablo quiere ya el alma que unos y otros le vendieron.

meses de mayo y junio de 1931, de importantes partidas de bombas y explosivos que se depositaron en la finca «Posada del Abad», de la provincia de Huelva, propiedad de don Fernando García de León, con destino a la revolución portuguesa.

c) Auxilios prestados a un considerable número de militares portugueses que en su país se habían rebelado contra el Estado en el mes de agosto de 1931, todos los cuales obtuvieron por disposición del señor Azaña, durante más de un año y mensualmente, cantidades de dinero y ayudas económicas, que procedían indudablemente de los fondos destinados a atenciones secretas del ministerio de la Guerra. Del mismo estudio sereno y profundo de las actuaciones testimoniales, deducen los diputados proponentes, indicios racionales de culpabilidad contra el ex ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, por su intervención en el desembarco de armas transportadas por el vapor «Rosan- cech», efectuado en el muelle de Bilbao hacia el mes de octubre de 1932, con acreditado destino a los revolucionarios portugueses y conducidos hasta Madrid con intervención de agentes de vigilancia, designados al efecto por el entonces gobernador general de las Vascongadas y Navarra, señor Calviño. No sólo por las declaraciones prestadas por los agentes de Vigilancia señores Vargas y Martínez Marín, y que hacen indicaciones precisas sobre la actuación del señor Calviño, y de otras personas, y sobre el destino de las armas desembarcadas, sino también por la presencia y actividad constante en el asunto de conocidos revolucionarios portugueses, y principalmente por la propia declaración del aludido gobernador general, resulta más que indiciariamente acreditado que el ex ministro señor Casares Quiroga dió las órdenes necesarias para el transporte y entrega del armamento a los aludidos portugueses, como efectivamente se realizó en las cercanías de Madrid.

Casa Talavera
La que más barato vende

Zocodover, 1 al 3 - Toledo

Bar Esperanza
CAFÉ EXPRES
Especialidad en ensaladillas
TOLEDO

Mutua de Seguros Agrícolas
M. A. P. F. R. E.
Es la Mutua para AGRICULTORES
SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO Y DE INCENDIOS, DE ROBO, SEGURO INDIVIDUAL
Delegación Provincial: SILLERIA, núm. 22 TOLEDO

Casa en Buenos Aires: Cabrera, 3.673
Casa en New-York: 52, Stone Street

Hijos de Ibarra
COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS
Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

Con ser tan probada y terminante la acusación y con haber cometido delitos tan graves, Azaña, después de negar veracidad a todo y de proclamar su inocencia en un discurso que duró varias horas y en el que «pulverizó» a sus enemigos, salió pimpante y desembarazado para proseguir sus propagandas de agitación con las que sublevaba a España. Esta vez desatendió a Portugal, porque su propósito era incendiar España de punta a punta. Y lo consiguió.

(1) Ramón Viguri, diputado azañista por Alava y muy compinche de Prieto.

Bar Restaurant EL METRO
Francisco Moraleda
P. del G. Franco TALAVERA

LAPICES DE COPIAR «Alhambra»
Vergara y Fabre
FABRICA DE LAPICES
Jerez de la Frontera

MIGUEL MARTINEZ DE PINILLOS (Unión Salinera)
Grandes Salinas en el Puerto de Santa María
«San Félix», «San Miguel» y «Dolores»
EN RIO ARILLO
Apartaderos propios en la vía general de ferrocarriles. Cargadero en el río Guadalete
Sales corrientes, refinadas de mesa y a granel o en sacos
Premiadas en varias exposiciones
C A D I Z

Antena del extranjero

El ejército japonés ha ocupado la ciudad de SHANGHAI

Información anticomunista

«El bolchevismo amenazaba incluso a Grecia», declara Metaxas

Atenas.—En un discurso pronunciado en el Peloponeso por el Jefe del Gobierno griego, Metaxas, con motivo de la inauguración de una serie de obras públicas afirmó que se había visto obligado a cambiar de Régimen porque aparecía un enemigo común. Esto es el bolchevismo, contenía conjuntamente producir trastornos en España y en Grecia.

La rápida intervención en aquel entonces—añadió Metaxas—ha salvado al país de la tragedia que actualmente estamos presenciando en España y en Grecia.

El Japón se siente feliz por la participación de Italia en el acuerdo anticomunista

Tokio.—El Presidente del Consejo Konoe declaró que el Japón se siente feliz por la participación de Italia en el pacto antikomintern por lo que esta adhesión reuerza el frente contra el comunismo destructor del bienestar humano como está probado por el ejemplo de España y por el incidente de China que se debe atribuir a las maniobras soviéticas. Es muy animador ver que Italia progresa de forma considerable y participa en el nuevo pacto en el preciso momento en que el Japón lucha para liquidar el bolchevismo en China. El

Príncipe Konoe añadió que esperaba que otras naciones anticomunistas participarían en el acuerdo.—Stéfani.

La lucha contra el bolchevismo en el Brasil

Río de Janeiro.—En un discurso dado por la "radio" del Jefe de las Organizaciones Camisas Verdes, Plinio Salgado, declaró que en el momento presente había llegado para el Brasil la hora decisiva de la lucha contra el bolchevismo.

Ha puesto de manifiesto la necesidad urgente de crear una fuerte autoridad central al objeto de llevar a término un nuevo levantamiento general.

En Rumania han sido condenados 107 comunistas

Bucarest.—El tribunal militar de Cernauti ha condenado a 107 comunistas a diversas penas que oscilan desde uno a cinco años de reclusión y a la pérdida de sus derechos civiles.

Entre los acusados figuraban 28 organizadores del centro co-

Manda matar a su hermano para cobrar la póliza de seguros

Nueva York.—En Belleville (Illinois) la mujer María Porter, madre de tres hijos, pagó ochenta dólares a un joven de veinte años encargándole que matase a su hermano (de ella) en visperas de casarse, para poder cobrar la póliza de seguro de 3.800 dólares. El joven autor del crimen y su instigadora han sido condenados a silla eléctrica.—Stéfani.

¡Arriba España!

Los comunistas de Hotin, que han sido condenados por reincidencia a las penas máximas habiendo podido escapar al extranjero según parece a la vecina URSS.

50 personas ejecutadas en la Unión Soviética

Londres.—Un telegrama recibido de Moscú informa haberse cumplido cincuenta penas de muerte sobre individuos acusados de enemigos del régimen. Entre los ejecutados figura el jefe de la Organización Agrícola de la URSS.

Quinientos ferroviarios franceses en Valencia y Barcelona

Londres.—Se sabe que el sábado llegaron a Valencia y Barcelona quinientos ferroviarios franceses del frente popular que, de acuerdo con el Gobierno francés, viene a reorganizar los servicios ferroviarios bajo la dirección de técnicos rusos.

Portugal reconocerá oficialmente al Gobierno de Franco

BURDEOS.—«LE PETITE GIRONDE» PUBLICA UN TELEGRAMA QUE, TEXTUALMENTE, DICE: «POR CONDUCTOS OFICIALES, SE SABE QUE MUY EN BREVE EL GOBIERNO DE LISBOA RECONOCERÁ AL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO.»

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Sindical Local de Madrid

Hernani, 21—San Sebastián

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la Delegación Sindical Provincial de Madrid, pone en conocimiento, para que todos los madrileños que accidentalmente residan en cualquier población de la zona liberada, envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes:

HOSTELERIA Y CAFETERIA, ARTES BLANCAS, CONSERVAS: LACTEA, OLEAGINOSA, VINICOLA Y LICORERA, CERVEZA Y FRIGORIFICA Y COMERCIAL.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: el CAUDILLO concibe a España, en lo económico, como un gigantesco Sindicato de Productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional, es encuadrándose en la Milicia del Trabajo.

Por la Patria, el Pan y la Justicia, El Delegado Sindical Local de Madrid.

Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA

El hijo de Roosevelt asiste al Congreso de la Juventud Católica

Chicago.—Johán Roosevelt, hijo mayor del presidente, representó a su padre en el Congreso de la Juventud católica en el estadio de la Universidad de Loyola, después del cardenal Mundelein, y pronunció un discurso en nombre de su padre exaltando la libertad religiosa, la democracia y el pacifismo.—Stéfani.

CASA BRAVO

Sastrería Comercio, 44. Toledo

Leed IMPERIO

A los rojos les preocupa la actitud de Inglaterra

Perpignan.—Después de haber celebrado una conferencia, Prieto y Negrín regresaron a Barcelona, celebrando otra conferencia con los embajadores de Rusia, Méjico y Francia.

No se conoce referencia de lo tratado; pero se sabe extraoficialmente que se trató de la próxima llegada a la España Nacional de la Comisión mixta inglesa.

Fonda Nueva

Gran confort Teléf. 1566

Agua corriente en todas las habitaciones = Precios módicos = Situada en el sitio más céntrico de la capital

ARMAS, 13 TOLEDO

El conflicto chino-japonés

Una aplastante victoria de las fuerzas japonesas

Tokio.—Los japoneses, después de un violento combate, se han apoderado de Shanghai.

Los chinos se retiraron 40 kilómetros al Nordeste de la población. Según últimas noticias, se asegura que han quedado cercados diez mil chinos.

Los continuos atentados en Palestina

Por las calles de Jerusalén los perros policías buscan a los árabes

Londres.—Comunican de Jerusalén que docenas de perros policías fueron dejados libres en las calles de la ciudad para dar caza a dos desconocidos que se suponen árabes, que había matado disparando a boca de jarro a dos soldados británicos que se encontraban con permiso. Un agente de policía judío fué el único testigo del hecho, al que, sin embargo, asistían a distancia un centenar de maestros. El agente afirma que los dos desconocidos son dos árabes.

Algunas horas antes, en la carretera entre Jerusalén y Belén, una patrulla de agentes de policía compuesta por cuatro indígenas y un inglés, cayó en una emboscada, pero por fortuna todos los agentes escaparon ilesos.—Stéfani.

El ex presidente del gobierno inglés, Mac Donald, muere repentinamente

Londres.—En un barco que se dirigía a Londres ha muerto repentinamente Mac Donald ex jefe del Gobierno inglés. El cadáver ha sido embalsamado y se preparan grandes actos para el entierro. Mac Donald fué jefe del partido Laborista.

Coñac PLUS ULTRA



Manuel Fernández y C.ª S. L.

JEREZ

COMUNICACIONES

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:

Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros: de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve a una menos cuarto.

Mañana, de tres y 1/5 a cinco y cuarto tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO CON INDICACION DE ITINERARIO

RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja y Alameda. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Magán por Moejón y Villaseca: Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Leganés, por Olla del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe.

Salida, a las siete. Llegada, a las veinte.

COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas: Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco. Noche, de siete a ocho.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: Armas, 10. Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo, a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:

Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos.

Los franceses piensan de otro modo

París.—Se sabe, aunque no oficialmente, que se están celebrando varias reuniones para tratar de entablar amistad con el gobierno nacional; pero los marxistas se oponen rotundamente.

Esta mañana la Prensa francesa desmentía el rumor de haber sido nombrado por el gobierno un representante general del gobierno francés cerca de Salamanca.

SUSCRIBETE A IMPERIO

ULTIMA HORA

Objetivos chinos

El bombardeo de Nantá por la aviación japonesa continúa con la misma intensidad de la mañana produciendo gran cantidad de bajas. Las líneas chinas siguen como ayer desde Kiu-Yansé Oeste del ferrocarril hacia Hwatu orilla Norte del cual de Houestou y luego hacia el Sur por Sing Poo Sun Kiang y Ning Huang, según informaciones chinas las japonesas han logrado introducir 40 barcos de transporte con dos divisiones en la bahía de Hancou al S. de Shanghai. Parece ser que una de las divisiones ha logrado desembarcar ya. Se considera que los japoneses intentarán ocupar la población de Sang Tou de 400.000 habitantes.

Japón y las concesiones internacionales de Shanghai

Londres.—Hay indicios de que los japoneses están tratando de cambiar el estatuto de la concesión internacional, creyéndose que otorgando una concesión al Japón en Shanghai, se arreglará el actual conflicto. Comisiones de políticos y diplomáticos japoneses están en viaje hacia Shanghai para examinar la situación y si es necesario comenzar las negociaciones con las autoridades de la concesión internacional.

Repatrian, sí, pero es a los milicianos mutilados, inútiles o indeseables

Viena.—La embajada española en París ha transmitido al Comité Central del Socorro Rojo con fecha 3 de noviembre unas listas con los nombres de 11.500 milicianos rojos de nacionalidad no española que serán electoralmente enviados de España a Francia fingiendo así evacuar los voluntarios extranjeros combatientes en el ejército rojo de Valencia.

De estos milicianos 3.800 deben considerarse en uso de permiso por cuarenta y cinco días por haber cumplido el XIII mes de campaña en las brigadas mixtas internacionales; 2.750 son enfermos o heridos con licencia de convalecencia de dos o tres meses; 1.400 son heridos que gozarán de una convalecencia superior a cuatro meses; 800 son mutilados y deben ser repatriados definitivamente; 760 son franceses o nacionalizados en Francia que han cometido delitos de derecho común y han sido condenados por los tribunales militares rojos, y, finalmente, 1.910 son milicianos desahuciados por su estado de salud, inútiles para la guerra y de rendimiento insuficiente para otro trabajo.

La repatriación de estos elementos debía tener lugar a primeros de octubre, pero ha sido aplazada solamente con el fin de organizar un exodo que atrae una gran masa de voluntarios extranjeros de la España Roja.—Stéfani.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre

Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano

Crónica del frente de Aragón

Nuestros soldados hacen gran mortandad a los rojos en Sabiñánigo

Zaragoza.—Después de 10 días de continuos avances fué ayer la primera jornada en que nuestros soldados del sector de Sabiñánigo demostraron sus progresos. Las posiciones que el día anterior habían ocupado en la zona inmediata a Sabiñánigo, a los rojos en las que el enemigo por otra parte no hubiera podido ofrecer una resistencia seria en contraste con días anteriores se han batido en retirada, parecía que invitaban a proseguir el avance como en días anteriores. No lo estimó así nuestro mando, y las fuerzas que realizaban las operaciones recibieron por el contrario orden de establecerse en sus posiciones conquistadas y fortificarlas como si se tratara de estabilizarse en la línea alcanzada. No han transcurrido muchas horas, cuando los marxistas atacaron violentamente las posiciones ocupadas en los últimos días y precisamente sobre aquellas en las que, gracias a la previsión de nuestro mando se ha resistido el ataque desmoralizado por el enemigo.

Hace varios días los puestos de observación en las alturas que dominan el campo habían advertido camiones que señalaban su paso a la retaguardia hacia el frente, y una vez en posesión de estos detalles era de suponer que los rojos marxistas preparaban el contraataque, y que debía darse preferencia a la labor de fortificación. A mediodía, las baterías rojas desencadenaron el ataque a nuestras posiciones de la cota 1.100 bien preparada para rechazar la avalancha roja que se lanzó en lanzarse al asalto. Después, con bombas de mano nuestros soldados han esperado a que el enemigo se encontrara a su alcance. Dos veces han pretendido los rojos llegar a nuestras posiciones, y en los dos intentos han tenido que asistir ante la mortandad que en sus filas suponía cada uno. Y aún así, una tercera tentativa han dejado a la vista de nuestros soldados más de 30 cadáveres.

Examen político en Francia

París.—La comisión de asuntos extranjeros de la cámara ha celebrado una reunión estudiando el horizonte internacional en particular en lo referente a España, China, el pacto anticomunista y el viaje de Delbós. Este fué invitado a hacer proposición antes de la reapertura del parlamento que tendrá lugar el 16 de noviembre.—Stéfani.

Suscríbete a IMPERIO

Declaraciones de un separatista huído

Perpignan.—A esta ciudad ha llegado huyendo de Barcelona el conocido separatista catalán José María Samar.

Ha declarado a sus amigos que los marxistas tienen la guerra completamente perdida, y que la estancia en Barcelona es peligrosísima a toda persona que no sea incondicional de Prieto.

El mando rojo disponía otros ataques del mismo género a otras alturas, sobre la cota 1.602 y alturas de Batanero; el fuego de artillería y los disparos de armas automáticas crepitaban en todas las posiciones de este sector hasta que los marxistas, con vencidos de la inutilidad de su esfuerzo, han desistido. Todas las laderas de las cotas atacadas, están cubiertas de cadáveres, los muertos abandonados por los rojos pasan de 400.—LOGOS.

Huelga en Francia

París.—Como estaba anunciado los obreros metalúrgicos se declararon en huelga por el término de una hora.

Los milicianos asturianos pasan por Francia

Tour de Carol.—A las siete y media del día 26 de octubre último pasó un tren de 15 vagones conduciendo a un millar aproximadamente de hombres útiles para el servicio militar que procedían de Asturias.

El paso de esta expedición fué bastante accidentado, ya que gran número de aquellos quisieron escapar de los vagones intentándolo con tal violencia que la guardia móvil tuvo que intervenir energicamente viéndose obligada incluso a acompañar al tren hasta la estación de Puigcerdá para evitar que los milicianos intentaran evadirse tirándose del tren en marcha como han hecho en otras ocasiones.

SUSCRIBETE A IMPERIO

Noticia desmentida (?)

Londres.—La embajada del gobierno rojo de Barcelona desmiente la noticia aparecida esta mañana de que el primer ministro Negrín haya solicitado la mediación del Gobierno británico para un armisticio inmediato.—Stéfani.

EL EXODO DEL HAMBRE

Doce horas andando para comprar un poco de alimento

Le Perthus.—Diariamente llegan a esta población procedentes de los pueblos del Ampurdán centenares de mujeres y niños que vienen a comprar alimentos en pequeñas cantidades, tales como dos kilos de pan, un kilo de alubias, etc.

Estas pobres gentes para proveer de esta manera deben hacerlo pasando por las montañas y caminando más de diez o doce horas, porque las autoridades fronterizas no dejan pasar al Perthus por la carretera.

A su regreso muchas de estas mujeres son sorprendidas en la montaña por los carabineros, quienes las acompañan hasta la Aduana donde las hacen pagar los derechos arancelarios. Pero esto no evita que cuando las pobres mujeres llegan al control de abastos, situado un poco más lejos de la Aduana les quiten allí las mercancías a pesar de haber satisfecho los derechos aduaneros de las mismas. Todas las poblaciones del Ampurdán se quejan amargamente de la falta de víveres y el malestar que en ellos produce es cada día mayor.

Lord Halifax irá a Berlín

Londres.—Según "Evening Standard", el Gobierno tiene la intención de confiar al ministro del Extranjero, Lord Halifax, una misión en Alemania para donde marchará el 22 de noviembre con el fin de conferenciar con el Canciller Hitler sobre las relaciones anglo-alemanas en general, sin emplear a fondo sobre ninguna cuestión.—Stéfani.

Consulta significativa

Londres.—El Almirantazgo y el Ministro de la Guerra han invitado a diferentes asociaciones de oficiales retirados a hacer una especie de inventario de los oficiales que tomaron parte en la gran guerra pidiéndoles una declaración en la que manifesten si están dispuestos o no en caso de necesidad a volver al servicio activo.—Stéfani.

Se prorroga la constitución de la república brasileña

Río Janeiro.—Después de la conferencia que tuvo lugar en el palacio presidencial del ministro de

La cuestión española en el Parlamento inglés El intercambio de agentes con España es ardentemente defendido por Mister Eden

Londres.—El debate sobre la moción de aplazamiento del mismo concluyó con una votación, resultando 241 votos a favor del Gobierno y 107 en contra. Como terminación del debate a la discusión de la declaración de Gobierno sobre el intercambio de agentes con el General Franco, el Ministro Eden hizo resaltar que este intercambio no llevará consigo amenaza alguna para la No Intervención.

Eden censuró la tentativa de un miembro de la oposición al querer crear sospechas respecto a las negociaciones con el General Franco. Declaró que el Gobierno francés estaba enterado de las negociaciones y que éstas habían llegado a su etapa final y que, sin embargo, el Gobierno francés no había hecho manifestaciones en contra de este paso del Gobierno británico.

Esto último no es de extrañar porque sus relaciones en la España de Franco han sido mejores que las de Inglaterra. Nuestras relaciones con el Gobierno francés han sido, y confía en que seguirán siendo, tan estrechas y tan íntimas que no habría materia de discusión en este asunto de importancia para nuestro comercio y no de gran significación internacional para que tuviese el efecto indicado. Los primeros nueve meses de este año, los territorios de los nacionales adquirieron mercancías por valor de más de dos millones de libras en nuestro país de un total de compra de dos millones ochocientos mil libras adquiridas en todo el territorio español. Merece la pena de que este tráfico nos mueva a tomar medidas normales para proteger e intensificarlos. Las actividades de los agentes designados serán limitadas a la protección del comercio británico y a la protección de los súbditos británicos.

Los detalles de cómo se preparaba la revolución en Francia

París.—El periódico "L'Action Française" publica la segunda parte del documento comunista hallado en Santander que se refiere a los medios utilizables para provocar la guerra civil en Francia. En esta segunda parte se contiene principalmente instrucciones para aislar las grandes ciudades francesas, cortar todas las comunicaciones con ministerios, prefecturas de policía, comandancias militares, suprimir a las personalidades reaccionarias y sabotear los transportes.

¡Aquella IV Centuria!

YO tenía un camarada entre todos, el mejor; siempre juntos caminábamos, siempre juntos avanzábamos al redoble del tambor.

barriada popular, soleada y ancha —¿quién dijo que peligrosa y torva, si es española y madrileña?— viéndolos pasar con silencio expectante y enviados con los ojos sordos a la precaución y al miedo —porque no deja oír lo amenaza el latido de España en la sangre.

La lucha estaba ya decidida entre el frente asiático, torvo, amenazador, de la revolución rusa en su traducción española y el frente nacional de la generación nuestra en línea de combate. Nosotros lo sabemos y alegres, decididos, pero firmes y serenos íbamos a escuchar las últimas consignas. Yo recuerdo después vuestras caras altas, muy altas, con los ojos anegados en lágrimas de hombre, lágrimas que arrancaban amargores del corazón, que nacían de la agonía de Patria y que no deshonraban porque eran de hombres dispuestos a morir por España. Yo recuerdo aquellos momentos de emoción que valen toda una vida, cuando José Antonio lanzó públicamente la consigna de que la Falange no acataría el resultado electoral, cuando en el ambiente parecía flotar el espíritu eterno de España escollado por nuestros cánticos, cuando luego rígidos, firmes, brazos en alto, resbalando de los ojos lágrimas que quemaban las mejillas se oyeron cientos de voces emocionadas rezando más que cantando las estrofas de nuestro himno.

Cerca suena una descarga va por ti o va por mí, a mis pies cayó herido, el amigo más querido en su faz la muerte vi.

Yo te recuerdo Jaime, con el cuerpo caído, tendido en trágico escorzo sobre la acera de la calle Torrijos, con el cráneo abierto de un balazo, con un pequeño agujero en la parte derecha de la frente, con un hilillo de sangre roja, caliente aún haciendo trágicos dibujos sobre tu rostro. A tu lado, Miguel, muer-

tó también, traspasado el corazón por la misma descarga. Yo te recuerdo, Manolo, caído sobre el asfalto de la Castellana con la cabeza destrozada, el día once de abril en el entierro del atezar de la guardia civil.

Yo sé de Carlos y Tomás. Ofreciéndose el segundo a las milicias que buscaban al primero. Presentándose después Carlos voluntariamente para saltar a su camarada. Sacrificados el uno por el otro.

Yo sé de Pablo fugitivo del cuartel de la Montaña, prisionero en la cárcel después. Y de Luis, que se despidió de sus camaradas al salir para ser fusilado; ¡Arriba España y hasta la eternidad!

Y de José Román, sublevado en Vitoria, hecho prisionero en el frente, sufriendo cinco meses y medio de prisión diciéndole a su madre: «¡Mamá, márchate a Vitoria a reunirme con mis hermanos para que yo sea feliz al ver que ya no estás en peligro. Si algún día te dicen que me han matado no llores, mamá, que para una madre no puede haber mayor felicidad que dar un hijo por la Patria. Yo muero feliz porque España se salvará». De aquel José Román sereno, afirmando ante el tribunal que lo juzgaba, su ideal. Murieron después de cantar el himno con el grito de ¡Arriba España! al recibir la descarga.

El me quisieron dar la mano mientras yo el fusil cargué, yo le quise dar la mía y entre tanto él me decía yo jamás te olvidaré.

Dios nos unió en la vida y él nos ha separado con la muerte. Ha querido darnos a los que todavía vivimos el peso amargo de nuestra cruz de ausencia. En nuestros corazones vivos, camaradas, con la intensidad de lo que no se puede olvidar. Estamos unidos para siempre y el pacto fué sellado con nuestra sangre y con nuestro dolor. Cuando Dios nos reúna a todos sobre los luceros os podremos decir: Camaradas: esta camisa azul supe conservarla limpia, clara, sin mancha como me la dejastes en depósito. Aquí la tenéis conmigo ya para toda la eternidad. Yo tampoco os olvidé.

Enrique RAMOS